



Design By : Banas Dairy Media

Banas Dairy

India's Pride - Asia's Best



બનાસની ઘરતીનો
ધબકાર

અંક: ૨૩ | ડીસેમ્બર - ૨૦૨૪

www.banasdairy.coop

[banasdairy1969](https://www.facebook.com/banasdairy1969)

[banasdairy1969](https://www.instagram.com/banasdairy1969)

[banasdairy1969](https://www.youtube.com/channel/UC...)

[banasdairy1969](https://www.youtube.com/channel/UC...)

બનાસ ડેરીને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ
કવોલિટી અને સેફ્ટી માટે ઇન્ટર ડેરી
એવોર્ડથી કરાઇ સન્માનિત.

દેશનું પ્રથમ સરહદી સૌર ઉર્જા ગામ:
બનાસકાંઠા જિલ્લાના મસાલી ગામમાં
સૂર્યકિરણથી સમૃદ્ધિની નવી સવાર.

પશુપાલકોના યોગદાનથી નિર્માણ
પામેલ જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલમાં
પ્રજાજનોને મળી શ્રેષ્ઠ આરોગ્ય સેવા





पंजाब राज्यना अमृतसर ખાતે આયોજિત સહકાર ભારતીના ૮ મા રાષ્ટ્રીય અધિવેશનમાં શંકરભાઈ ચૌધરીની સહભાગિતા

સહકાર ભારતી દ્વારા 8મું રાષ્ટ્રીય અધિવેશન ૭ થી ૮ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ દરમિયાન પંજાબના ઐતિહાસિક શહેર અમૃતસરમાં યોજાયું. આ મહત્વપૂર્ણ ઇવેન્ટનો હેતુ દેશભરમાં સહકારી ચળવળને મજબૂત બનાવવાનો અને સહકારી ક્ષેત્રના વિસ્તરણ માટેના માર્ગો શોધવાનો હતો. આ રાષ્ટ્રીય અધિવેશનની શરૂઆત અવસરે, બનાસ ડેરીના ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી મુખ્ય મહેમાન તરીકે ઉપસ્થિત રહ્યા. તેમણે બનાસકાંઠાની સહકારી ચળવળ અને સહકારી મિશન અંગે વિગતવાર સંવાદ કર્યો. શ્રી ચૌધરીએ સહકારી ચળવળમાં બનાસ ડેરી દ્વારા આપવામાં આવેલ યોગદાન અને પશુપાલકોના વિકાસ માટેના પ્રયાસો ઉપર પ્રકાશ પાડ્યો. સહકારથી સમૃદ્ધિના સંકલ્પને સાથે લઈને કામ કરતી બનાસ ડેરીને સહકારિતા ક્ષેત્રમાં શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ સન્માનિત કરવામાં આવી, તે સૌ બનાસવાસીઓ માટે ગૌરવની વાત છે.

**અમૃતસરમાં ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીનું
સહકાર ભારતીના ૮મા રાષ્ટ્રીય
અધિવેશનમાં કરાયું સન્માન.**

**સહકારથી સમૃદ્ધિના સંકલ્પને સાથે લઈને
કામ કરતી બનાસ ડેરીને સહકારિતા ક્ષેત્રમાં
શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ સન્માનિત કરવામાં આવી.**

**૮માં રાષ્ટ્રીય અધિવેશનમાં ચેરમેન
શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ સહકારની શક્તિ
અંગે પ્રેરણાદાયી સંબોધન આપ્યું.**

**ચેરમેનશ્રીએ સહકાર ભારતીના રાષ્ટ્રીય
અધિવેશનમાં ભારતની આત્મનિર્ભરતા માટે
સહકારની ભૂમિકા પર ભાર આપ્યો.**

આ કાર્યક્રમમાં દેશભરના ૩,૦૦૦ થી વધુ સહકારી કાર્યકરો અને પ્રતિનિધિઓ હાજર રહ્યા. તેઓએ સહકાર ભારતીના યોગદાન, સંસ્થાકીય વૃદ્ધિ અને ભાવિ વ્યૂહરચના પર ચર્ચા કરી. આ રાષ્ટ્રીય મંચ પર સહકારી પ્રણાલીની નવી દિશાઓ અને પ્રયાસો અંગે ઉગ્ર ચર્ચા અને મંતવ્ય રજૂ કરાયું.

સહકાર ભારતી તે દેશભરમાં સહકારી ભાવનાને આગળ વધારતી અને સહકારી સંસ્થાઓ માટે મજબૂત આધાર પૂરો પાડતી એક અગ્રણી સંસ્થા છે. સહકાર ભારતીનું ઉદ્દેશ્ય સહકારના માધ્યમથી આર્થિક વિકાસ અને સામાજિક સમાનતા સ્થાપવા માટે સમર્પિત છે. શ્રી ચૌધરીએ તેમના ભાષણમાં જણાવ્યું કે, " આ પ્રસંગ સહકાર દ્વારા સમાજને સશક્ત બનાવવાની દિશામાં એક મહત્વપૂર્ણ પગલું છે. સહકાર ભારતીના 8મા રાષ્ટ્રીય અધિવેશન દ્વારા સમગ્ર ભારતના સહકારી કાર્યકરો એકસાથે આવ્યા છે. અમૃતસરની આ પવિત્ર ભૂમિ પર યોજાયેલ આ કાર્યક્રમ સહકારની મહત્તા અને તેની શક્તિનો સ્ત્રોત છે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે, "સહકારનો વ્યાપ માત્ર આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ સુધી મર્યાદિત નથી, તે સામાજિક એકતા અને આત્મનિર્ભર ભારત માટેનો પાયો છે."

આ સંમેલનમાં ઉપસ્થિત મહાનુભાવો અને પ્રતિનિધિઓએ સહકાર ભારતીના વિઝન અને ભવિષ્ય માટેના સંકલ્પો પ્રગટ કર્યા. ૨૦૨૧ માં સહકાર મંત્રાલયની સ્થાપના બાદ, દેશના સહકારી ક્ષેત્રમાં નવી ચેતના જાગી છે. આ માટે સહકાર ભારતીનો મહત્વપૂર્ણ ફાળો છે. સહકાર ભારતીના ૮મા રાષ્ટ્રીય અધિવેશનનો કેન્દ્રબિંદુ એ હતો કે "સહકાર એ માત્ર આર્થિક સમૃદ્ધિ માટેનું સાધન નથી, પરંતુ સામાજિક સુધારણા અને સામૂહિક સશક્તિકરણ માટેનું મહત્વનું માધ્યમ છે." આ અભિગમ દ્વારા સહકાર ભારતી સમગ્ર દેશના સહકારી ક્ષેત્રને નવી દિશા તરફ દોરી રહી છે.

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ નિશ્ચિતપણે કહ્યું કે "સહકારની શક્તિ ટેકનોલોજી અને નવીનતા દ્વારા વિકસાવી શકાય છે." તેમણે ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે બનાસ ડેરી ભવિષ્યમાં વધુ લોકકલ્યાણના કાર્યો કરશે અને સહકાર દ્વારા પ્રગતિના નવા માર્ગો ખોલશે. અમૃતસર, જે પંજાબના સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક અને ઐતિહાસિક વારસાને પ્રતિબિંબિત કરે છે, એ પ્રેરણાનું કેન્દ્ર રહ્યું. આ ધરતી પર યોજાયેલ સહકાર ભારતીનું અધિવેશન દેશભરમાં સહકારની ભાવનાને મજબૂત બનાવશે અને ભારતના સહકારી ભવિષ્ય માટેનો નવો સોપાન સાબિત થશે. આ મહત્વપૂર્ણ સમારંભ દ્વારા સામાજિક એકતા અને સહકારના માર્ગે પ્રગતિ તરફ સહકાર ભારતી એ મજબૂત પગલાં લીધા છે. સહકાર ભારતીનું ૮મું રાષ્ટ્રીય અધિવેશન એક સીમાચિહ્નરૂપ બની રહ્યું. સહકારી ચળવળને વધુ મજબૂત કરવા અને આર્થિક તેમજ સામાજિક સમાનતા સ્થાપવા માટે સહકાર ભારતી એ અનન્ય અને મજબૂત યોગદાન આપી રહી છે. આ અધિવેશન સહકારના ભાવિ માર્ગો અને હેતુઓ માટે આદર્શ ઉદાહરણ બની રહેશે.



ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું કે આજનો દિવસ તેમના માટે અત્યંત ગૌરવનો છે, કારણ કે એક દેશપ્રેમી અને સમયની સાથે ચાલતી સંસ્થાએ તેમના કાર્યને માન્યતા આપી છે. સહકાર ભારતીના સન્માનથી તેમને ભવિષ્યમાં વધુ ઉત્તર અને સમર્પિત રીતે કામ કરવાની પ્રેરણા મળી છે. તેમણે વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો કે બનાસ ડેરી ભવિષ્યમાં પણ સમગ્ર સમાજ માટે લોકકલ્યાણના કાર્યોને આગળ વધારશે.

ચેરમેનશ્રી એ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે સહકારની શક્તિ ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી શકે છે. ટેકનિકલ પ્રગતિ, પારદર્શિતા અને નવીનતાના માધ્યમથી આપણે સહકારને વધુ મજબૂત બનાવી શકીએ. સહકાર માત્ર આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ સુધી સીમિત નથી, તે સમાજને એકતામાં બાંધવાનું અને ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવાનું શક્તિશાળી સાધન છે. આ સંમેલન સહકારી ચળવળને મજબૂત બનાવવા અને તેને સમાજના દરેક સ્તર સુધી પહોંચાડવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ તબક્કો સાબિત થયું. સહકાર ભારતીએ સ્પષ્ટ કર્યું કે સહકાર એ માત્ર આર્થિક સમૃદ્ધિ માટેનો ઉપાય નથી, પણ તે સામાજિક સુધારણા અને સામૂહિક સશક્તિકરણ માટેનું સાધન છે. ૨૦૨૧ માં સહકાર મંત્રાલયની સ્થાપનાથી સહકારી ક્ષેત્રમાં નવી ચેતનાનો સંચાર થયો. ત્યારબાદ, સહકારી સંસ્થાને નવી ઊંચાઈઓ મળી છે અને આ પાથ પર ભારતનું સહકાર ક્ષેત્ર દ્રબપણે આગળ વધી રહ્યું છે. સહકાર ભારતીએ આ ઉત્તરિમાં મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપ્યું છે, અને એ માટે આપણે સૌએ ગર્વ અનુભવવો જોઈએ.

બનાસ ડેરીને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ ક્વોલિટી અને સેફ્ટી માટે ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડથી કરાઈ સન્માનિત

ક્વોલિટી અને સેફ્ટીમાં બનાસ ડેરી શ્રેષ્ઠ: ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડથી કરાયું સન્માન બનાસ ડેરીએ મેળવ્યો આંતરરાષ્ટ્રીય ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડ: ક્વોલિટી અને સેફ્ટીમાં અગ્રેસર

વિશ્વભરમાં ભારત દેશે સૌથી વધુ દૂધ ઉત્પાદન કરીને ડેરી ઉદ્યોગમાં એક નવો રેકોર્ડ સ્થાપિત કર્યો છે ત્યારે ભારતીય ડેરી ઉદ્યોગની વૃદ્ધિની સંભાવના અને તેની સોર્સિંગ જરૂરિયાતને ધ્યાનમાં રાખીને, VA એક્ઝિબિશન પ્રા.લિ.એ ભારતીય ડેરી એસોસિએશન (વેસ્ટ ઝોન)ના સહયોગ દ્વારા ૫ ડીસેમ્બરથી ૭ ડીસેમ્બર દરમિયાન બોમ્બે એક્ઝિબિશન સેન્ટર, મુંબઈ ખાતે આયોજિત સંપૂર્ણ ડેરી મૂલ્ય સાંકળ માટે ઈન્ટર ડેરી - ઈન્ટરનેશનલ એક્ઝિબિશનમાં બનાસ ડેરીને ક્વોલિટી અને સેફ્ટી કેટેગરીમાં ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવી છે. આ અવોર્ડ્સ દૂધ અને દૂધપ્રદાર્ય ઉદ્યોગના વિવિધ ક્ષેત્રોમાં સૌથી ઉચ્ચ ધોરણો સ્થાપિત કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે.



ત્યારે ભારતીય ડેરી ઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન આપવાના ભાગરૂપે VA એક્ઝિબિશન પ્રા. લિ.એ ભારતીય ડેરી એસોસિએશન (વેસ્ટ ઝોન)ના દ્વારા બોમ્બે એક્ઝિબિશન સેન્ટર, મુંબઈ ખાતે ૫ થી ૭ ડીસેમ્બર ૨૦૨૪ દરમિયાન સંપૂર્ણ ડેરી મૂલ્ય સાંકળ માટે ઈન્ટર ડેરી - ઈન્ટરનેશનલ એક્ઝિબિશનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બનાસ ડેરીએ ૮ નવેમ્બરનાં રોજ ઓનલાઇન એવોર્ડ અરજી કરી હતી અને દૂધ ઉત્પાદન તેમજ ખાદ્ય પદાર્થની ક્વોલિટી અને સેફ્ટી કેટેગરીમાં ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડ પોતાના નામે કર્યો હતો. બનાસ ડેરીનાં સન્માનીય અધિકારીઓએ ૫ ડિસેમ્બરનાં રોજ બોમ્બે એક્ઝિબિશન સેન્ટર, મુંબઈ ખાતે ઉપસ્થિત રહીને ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડ મેળવ્યો હતો. આ અવોર્ડ્સ દૂધ અને તેના ખાદ્ય પ્રદાર્યની ક્વોલિટી અને ફૂડ સેફ્ટી જાળવી રાખવાની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે, જે લાખો પશુપાલકો સહીત બનાસ ડેરી સાથે જોડાયેલા લોકો માટે આનંદની વાત છે.

બનાસ ડેરી એશિયાની અંદર ૧ કરોડ લીટરથી વધુ દૈનિક સર્વાધિક દૂધ સંપાદન કરે છે તેમજ ગામડાઓના સ્તરે સૌથી વધુ બલ્ક મિલ્ક ચીલીંગ યુનિટ્સ (BMCU) સ્થાપિત કરીને ઉત્તમ ગુણવત્તાનું કાર્ય અને ઠંડું દૂધ સંપાદિત કરે છે. આ દૂધનો ઉપયોગ બનાસ ડેરીનાં અદ્યતન ડેરી પ્લાન્ટ્સમાં આંતરરાષ્ટ્રીય ધોરણોની ઉચ્ચ ગુણવત્તા અને ફૂડ સેફ્ટી સાથે થાય છે, જ્યાં અમુલ બ્રાન્ડ હેઠળ દૂધ અને દૂધથી બનેલ વિવિધ ઉત્પાદનોનું ઉત્પાદન કરવામાં આવે છે. બનાસ ડેરીને દેશના ઉચ્ચતમ ગુણવત્તા અને ખાદ્ય પદાર્થ માટે જરૂરી માન્ય પ્રમાણપત્રો પ્રાપ્ત થયા છે. તેની સમગ્ર સપ્લાય ચેઇન, જેમાં દૂધનું ઉત્પાદન, સંપાદન, મૂલ્યવર્ધન, અને વિતરણનો સમાવેશ થાય છે તેમજ દરેક તબક્કે ગુણવત્તાના સર્વોચ્ચ ધોરણો અપનાવવામાં આવે છે, એટલા માટે દૂધ અને દૂધપ્રદાર્યના ઉત્તમ ગુણવત્તા, ફૂડ સેફ્ટી, અને સમગ્ર સપ્લાય ચેઇનના સફળ અમલીકરણ માટે બનાસ ડેરીને ઈન્ટર ડેરી એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યો છે. આ સિદ્ધિ માત્ર બનાસ ડેરીની જ નહીં, પરંતુ વૈશ્વિક સ્તરે ભારતીય ડેરી ઉદ્યોગને ગૌરવ આપતી સિદ્ધિ છે.



વિશ્વની અંદર ભારત એકમાત્ર એવો દેશ છે જે સૌથી વધુ દૂધનું ઉત્પાદન કરે છે, અને વૈશ્વિક દૂધ ઉત્પાદનમાં અંદાજે ૨૪% યોગદાન આપે છે. આ પ્રગતિનાં પાયામાં દૂધના ઉત્પાદનથી લઈને પ્રોસેસિંગ અને પેકેજિંગ સુધી નવી ટેકનોલોજી સહીત ઉત્પાદનક્ષમતામાં સુધારા માટે ભારત સરકાર દ્વારા ભારતીય ડેરી ઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવેલી સક્રિય મદદ પણ મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી છે



બનાસ ડેરીની રિન્યુએબલ ઊર્જાના ક્ષેત્રમાં નવી સિદ્ધિઓ!



બનાસ ડેરીના
પાલનપુર
પ્લાન્ટને એક્સલન્સ
ઇન પરફોર્મન્સ
એવોર્ડથી
સન્માનિત કરાઇ.

લખનઉ પ્લાન્ટને
લીડરશિપ ઇન
પરફોર્મન્સ એવોર્ડથી
સન્માનિત કરાઇ.



ચેન્નઈ ખાતે આયોજિત CII પરફોર્મન્સ એક્સલન્સ એવોર્ડ્સ ૨૦૨૪માં બનાસ ડેરીએ નોંધપાત્ર સફળતા ઠાંસલ કરી છે. સોલાર, વિન્ડ અને હાઈબ્રીડ પ્લાન્ટના ક્ષેત્રમાં તેની શ્રેષ્ઠતા માટે બનાસ ડેરીના પાલનપુર પ્લાન્ટને "એક્સલન્સ ઇન પરફોર્મન્સ એવોર્ડ" અને લખનઉ પ્લાન્ટને "લીડરશિપ ઇન પરફોર્મન્સ એવોર્ડ" થી સન્માનિત કરવામાં આવી છે.

આ પુરસ્કારો CII (કન્ફેડરેશન ઓફ ઇન્ડિયન ઇન્ડસ્ટ્રી) દ્વારા ૨૩મી ગ્રીન પાવર કોન્ફરન્સ દરમિયાન આપવામાં આવ્યા, જે નવીનીકૃત ઊર્જાના ક્ષેત્રમાં નવી પ્રગતિ અને ઉકેલો ઉજાગર કરવા માટેનું એક પ્રતિષ્ઠિત પ્લેટફોર્મ છે. આ સિદ્ધિઓ રિન્યુએબલ ઊર્જાના ક્ષેત્રમાં બનાસ ડેરીની વ્યૂહાત્મક અને લાંબા ગાળાની પ્રતિબદ્ધતાનું સાક્ષી છે.

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીના નેતૃત્વ હેઠળ રચાયેલ વ્યૂહાત્મક દૃષ્ટિકોણ અને તેમના માર્ગદર્શનમાં બનાસ ડેરીએ પર્યાવરણ સંરક્ષણ અને રિન્યુએબલ ઊર્જાના વિકાસ માટે સક્રિયપણે કામ કર્યું છે. પાલનપુર અને લખનઉ બંને પ્લાન્ટોએ તેમનાં નવીનતમ ટેકનોલોજી અને પર્યાવરણીય દ્રષ્ટિકોણથી આ ક્ષેત્રમાં નવી ઉંચાઈઓ ઠાંસલ કરી છે.

બનાસ ડેરી તેની ટીમના તમામ સભ્યોને આ સિદ્ધિઓ માટે અભિનંદન પાઠવે છે અને પ્રકૃતિને લગતી પ્રતિબદ્ધતાઓને આગળ વધારવા માટે સતત પ્રયત્નશીલ રહેવાની ખાતરી આપે છે.



ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી: બનાસકાંઠાના વિકાસના શિલ્પી

કેટલાક કર્મશીલ વ્યક્તિઓની નીતિ, સિદ્ધાંતો અને સારા કાર્યો એ વિસ્તારોના નસીબ બદલી નાખે છે. બનાસ ડેરીના ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી સાહેબ એ બનાસકાંઠાના લોકો માટે એવા જ એક દ્રષ્ટાંત છે. તેમના પ્રભાવશાળી નેતૃત્વ અને સમર્પણથી સમગ્ર જિલ્લાએ સર્વાંગી વિકાસનો અનુભવ કર્યો છે.

બદલાવની શરૂઆત:

એક સમય હતો જ્યારે બનાસકાંઠાના લોકો જીવનધોરણ માટે સ્થળાંતર કરવા મજબૂર હતા. આ સમય લોકો માટે સંઘર્ષમય હતો. પરંતુ જેમ જેમ બનાસ ડેરીનો વિકાસ થયો, તેમ અહીંના જીવન મૂલ્યમાં મૂળભૂત ફેરફાર થયો.



યોગદાન:

વિશ્વાસ અને પ્રગતિ સાથે છેલ્લા દસ વર્ષમાં શંકરભાઈ ચૌધરીના નેતૃત્વ હેઠળ બનાસ ડેરીએ અસાધારણ પ્રગતિ કરી છે.

દૂધ ઉત્પાદકોના કલ્યાણ માટે:

શંકરભાઈના માર્ગદર્શનમાં દુધ ઉત્પાદકોને શ્રેષ્ઠ ભાવ મળી રહ્યા છે, જે ખેડૂતોના જીવનમાં સકારાત્મક બદલાવ લાવી રહ્યો છે.

વધારાની આવક માટે નવતર વિચાર:

મધ ઉત્પાદન ક્ષેત્રે નવા દ્વાર ખોલી ને ખેડૂતોને વધારાની આવક મેળવવામાં મદદરૂપ થયા છે.

બટાકા ઉદ્યોગનો વિકાસ:

બટાકાની ખેતીને પ્રોત્સાહન આપીને અને શ્રેષ્ઠ ભાવ પૂરાં પાડીને, બટાકાને literal "સોનું" બનાવવામાં મદદરૂપ થયા છે.

આધુનિક પશુ આરોગ્ય સેવા:

પશુપાલકોના પશુઓ માટે આધુનિક આરોગ્ય સેવાઓ ઉપલબ્ધ કરાવી, પશુપાલન વધુ ફળદાયી બન્યું છે.

જળ સંચય માટે તળાવોનું નિર્માણ:

શ્રી શંકરભાઈના દિશાસુચન હેઠળ સુકકાં ગામડાઓને પાણીદાર બનાવવાનું કાર્ય થયું છે.

વૃક્ષારોપણથી પર્યાવરણીય સંરક્ષણ:

પર્યાવરણ સંરક્ષણ માટે હજારો વૃક્ષો વાવીને શુદ્ધ ઓક્સિજન અને પ્રકૃતિની સંભાળ લેવાનું યોગદાન તેઓએ કર્યું છે.



શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી માત્ર એક ડેરી ચેરમેન નથી; તેઓ લોકોના ભાઈ, માર્ગદર્શક, અને સંવેદનશીલ નેતા છે. તેમના પ્રત્યે ગ્રામજનોની લાગણીઓ પ્રમાણમાં પ્રગટ થાય છે, જ્યાં દરેક વ્યક્તિ તેમના યોગદાન માટે આભાર વ્યક્ત કરે છે.

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈના જન્મદિન પર, બનાસકાંઠાના લોકોના હૃદયમાંથી નીકળેલો આભાર એક લાગણીસભર વિડિયોમાં રજૂ કરાયો છે. આ વિડિયો તેમના દ્રષ્ટિપૂર્ણ નેતૃત્વ, સમર્પણ અને પ્રજાની ચિંતા માટેનો શ્રદ્ધાંજલિ રૂપે છે. શંકરભાઈ, તમારું યોગદાન અમૂલ્ય છે. આપની દયાળુ દ્રષ્ટિ અને મહેનતથી બનાસકાંઠા સમૃદ્ધ બન્યું છે.

મધમાખી વ્યવસાય દ્વારા મહિલા સશક્તિકરણને નવી દિશા

ગુજરાત લાઈવલીહુડ પ્રમોશન કંપની લી., ગાંધીનગરના પ્રયાસોથી અને બનાસ ડેરીના સહકારથી થરાદ, દાંતા અને અમીરગઢ તાલુકાની મહિલાઓ માટે સ્વસહાય જુથોની સાંસ્થિક શક્તિને મજબૂત કરવાની દિશામાં મહત્વપૂર્ણ પગલું ભરવામાં આવ્યું છે. કૃષિ અને પશુપાલન સાથે સંકળાયેલી મહિલાઓને વધારાની આવકનો સ્ત્રોત મળી રહે તે માટે મધમાખી પાલનના આધારે આજિવિકા વધારવાની આ પહેલ કરવામાં આવી છે.



તાલીમ પ્રદાનમાં બનાસ ડેરીનો મહત્વપૂર્ણ સહકાર

આ યોજના અંતર્ગત કુલ ૧૧૨ સ્વસહાય જુથની મહિલા સભ્યોને બનાસ ડેરી દ્વારા સાત દિવસની વિશેષ તાલીમ આપવામાં આવી હતી. આ તાલીમમાં મહિલાઓને મધમાખી સંભાળવાની પદ્ધતિઓ, મધ એકત્રિત કરવાની તકનીકો, બોક્ષનું ઉપયોગ અને મધના ગુણવત્તાયુક્ત ઉત્પાદન અંગેના મહાવરો આપવામાં આવ્યા. આ તાલીમના માધ્યમથી મહિલાઓને એક નવો ઉદ્યોગ શરૂ કરવાનો આત્મવિશ્વાસ મળ્યો છે.

NBHM યોજના હેઠળ સહાય અને બજારની સુવિધા

બનાસ ડેરી દ્વારા તાલીમ પૂર્ણ કરનારી દરેક મહિલાને **NBHM (National Beekeeping and Honey Mission)** યોજના અંતર્ગત સહાય આપવામાં આવશે. આ યોજના હેઠળ દરેક મહિલાને દસ બોક્ષ 7 5 % સબસીડીમાં પ્રદાન કરવામાં આવશે. આ બોક્ષમાંથી ઉત્પાદિત થતું મધ બનાસ ડેરી દ્વારા ગુણવત્તા ચકાસણીઓ બાદ પ્રવર્તમાન દરે ખરીદવામાં આવશે.

મધમાખી વ્યવસાયથી આર્થિક વિકાસ

આ પહેલથી ન કેવળ મહિલાઓના રોજગારીના નવા માર્ગો ખુલી રહ્યા છે, પણ તેમનું આર્થિક સશક્તિકરણ પણ થઈ રહ્યું છે. મધમાખી વ્યવસાય કૃષિ અને પશુપાલન જેવા પારંપરિક વ્યવસાયોના પૂર્તિરૂપમાં કાર્ય કરશે, અને તે તાલુકાની મહિલાઓ માટે આવકના વૈવિધ્યપૂર્ણ સ્ત્રોતો ઉભા કરશે.

આ પ્રકારની તાલીમ અને સહાય યોજનાઓ મહિલાઓને તેમના જીવનના માળખાને મજબૂત કરવાની સાથે સાથે સમાજમાં સશક્ત સ્થાન મેળવવામાં મદદરૂપ થાય છે. થરાદ, દાંતા અને અમીરગઢ તાલુકામાં થઈ રહેલી આ શરૂઆત એક પ્રેરણાત્મક ઉદાહરણ છે જે રાજ્યના અન્ય વિસ્તારો માટે પણ માર્ગદર્શક બની શકે છે.

આરોગ્યપ્રદ મધનું ઉત્પાદન અને પ્રસારણ દ્વારા આ મહિલાઓના જીવનમાં પરિવર્તન લાવવા માટે ગુજરાત લાઈવલીહુડ પ્રમોશન કંપની અને બનાસ ડેરીનો આ પ્રયાસ પ્રશંસાપાત્ર છે.



ગ્રામ્ય વિસ્તારના વિકાસ માટે આશીર્વાદરૂપ પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ

ભારત એક કૃષિપ્રધાન દેશ છે, જ્યાં મોટાભાગની વસ્તી ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં વસે છે. ગ્રામીણ આર્થિક વિકાસ માટે પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ એક આશીર્વાદરૂપ છે. પશુપાલન ખેતીનો એક મહત્વપૂર્ણ સહાયક વ્યવસાય છે, જે ગ્રામીણ આર્થિક વ્યવસ્થાને મજબૂતી પ્રદાન કરે છે. આ ઉદ્યોગ માત્ર ખેતી માટે જ પાયાદાર નથી પરંતુ રોજગારી, આવક અને પૌષ્ટિક આહારના સ્ત્રોત તરીકે પણ મહત્વપૂર્ણ છે.

પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગનું મહત્વ

ખેતી અને પશુપાલન એકબીજાના પરિપૂર્ણ વ્યવસાય છે. આ વ્યવસાય ખેડૂતના કુલ ખર્ચને ઘટાડે છે અને તેમને વધારાની આવક આપે છે. ખેતીમાં ઉગાડવામાં આવતો ઘાસચારો પશુઓ માટે ભોજન બને છે અને પશુઓ દ્વારા મળતું દૂધ આવક કમાવવા અને ગોબર ખેતી માટે ખાતર રૂપે ઉપયોગ થાય છે. આ સાચકલ એક સાથે ચાલે છે અને ખેતીનો વિકાસ થાય છે.

નાના અને સીમાંત ખેડૂતો માટે આશીર્વાદ

ભારતના મોટાભાગના ખેડૂતો નાના અથવા સીમાંત ખેડૂતો છે. તેમની પાસે મર્યાદિત જમીન હોય છે, જેથી તેઓ માટે આવકના પરંપરાગત સ્ત્રોત પર આધાર રાખવો મુશ્કેલ હોય છે. પશુપાલન એ એક આવકનો પૂરક સ્ત્રોત છે, જે ઓછા મૂડી ખર્ચે શરૂ કરી શકાય છે. વિશેષ કરીને ભેંસ અને ગાયનું પાલન આવા ખેડૂતો માટે આવક વધારવા માટે વધુ સરળ અને ફાયદાકારક છે.

ડેરી ઉદ્યોગ: એક મજબૂત અર્થતંત્રનો આધાર

ભારત વિશ્વમાં દૂધના સૌથી મોટા ઉત્પાદક દેશોમાં સામેલ છે. ડેરી ઉદ્યોગ ખાંડ ઉદ્યોગ પછી દેશનો બીજો સૌથી મોટો ઉદ્યોગ છે. ડેરી ઉદ્યોગ ખેડૂતો માટે રોજિંદા નફો અને આવકનું શ્રેષ્ઠ માધ્યમ છે. દૂધ અને દૂધના ઉત્પાદનો (જેમ કે ઘી, પનીર, દહીં, અને છાસ) સ્થાનિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે મોટી માંગ ધરાવે છે.

રોજગારી અને આત્મનિર્ભરતા

પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ દ્વારા મોટા પ્રમાણમાં રોજગારીનું સર્જન થાય છે. નોકરી શોધતા યુવાનો માટે આ ઉદ્યોગ રોજગારી અને સ્વરોજગારીનો એક આદર્શ રસ્તો બની શકે છે. પશુપાલન દ્વારા યુવાનો ગામડાઓમાં રહીને સ્વતંત્ર જીવનશૈલી અપનાવી શકે છે અને પોતાની આવકમાં વધારો કરી શકે છે.

પશુઓની આરોગ્ય સંભાળ અને ઉત્પાદન ક્ષમતા

પશુઓના આરોગ્યની યોગ્ય કાળજી લેવાથી દૂધની ગુણવત્તા અને ઉત્પાદન ક્ષમતા વધી શકે છે. પ્રત્યેક ખેડૂતે પોતાના પશુઓ માટે સમયાંતરે પશુચિકિત્સા અને યોગ્ય આહારનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. પશુઓની દેખભાળથી દૂધ ઉત્પાદનમાં વૃદ્ધિ થાય છે અને દુધની ગુણવત્તા જળવાઈ રહે છે.

સરકારી સહાય અને પ્રોત્સાહન

સરકાર પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ માટે વિવિધ સહાય યોજના અને સબસિડી પ્રદાન કરે છે. ખેતી અને પશુપાલન માટે લોન, સહાય અને સબસિડી જેવી ઘણી યોજનાઓ લાભદાયી છે.

પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ ગ્રામીણ વિસ્તારના વિકાસ માટે આશીર્વાદરૂપ છે. આ ઉદ્યોગો માત્ર ખેડૂતોને આર્થિક મજબૂતી આપે છે તેમજ દેશમાં ખાદ્ય સુરક્ષા અને પૌષ્ટિકતા વધારવા માટે પણ મહત્વનો ફાળો આપે છે. પશુપાલન અને ડેરી ઉદ્યોગ વધશે તો ગ્રામીણ અર્થતંત્ર નવા શિખરે પહોંચશે.



કૃષિ સંજીવની: પર્યાવરણ મિત્ર અને પૌષ્ટિક જૈવિક ખાતર

આજના સમયમાં પ્રાકૃતિક ખેતી અને પર્યાવરણમિત્ર પદ્ધતિઓ પ્રત્યે ખેડૂત સમાજ વધુ સંવેદનશીલ બન્યો છે. આ દિશામાં, કૃષિ સંજીવની એક મહત્વપૂર્ણ પ્રોડક્ટ છે, જે પોષકતત્વોથી ભરપૂર અને પર્યાવરણ માટે મૈત્રીપૂર્ણ છે. આ લિક્વિડ ફર્મેન્ટેડ ઓર્ગેનિક મેન્યુર પાક માટે તમામ જરૂરી પોષકતત્વો પૂરું પાડે છે, જમીનની ફળદ્રુપતા સુધારે છે અને ખેડૂતોને ઉત્પાદન વધારવામાં મદદ કરે છે.



પાકના વિકાસમાં સહાયક

કૃષિ સંજીવનીનો ઉપયોગ પાકની વૃદ્ધિ અને વિકાસ માટે અત્યંત લાભદાયી છે. પોષકતત્વોથી ભરપૂર આ ખાતર છોડના મૂળ, થડ, પાંદડા અને ફળોને મજબૂત બનાવે છે. તે છોડને રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા વધારવામાં સહાય કરે છે, જેના પરિણામે પાક વધુ તંદુરસ્ત અને ઊંચકાર બને છે.

ગુણવત્તા અને ઉત્પાદનમાં વધારો

નિયમિત ઉપયોગથી પાકના ગુણવત્તામાં નોંધપાત્ર સુધારો થાય છે. કૃષિ સંજીવની જમીનને જરૂરી જૈવિક તત્વો પૂરા પાડે છે, જેના કારણે પાકના પાંદડામાં લીલોતરી રહે છે, ફૂલો વધુ મજબૂત થાય છે અને ફળોની ગુણવત્તામાં વધારો થાય છે. પરિણામે, ખેડૂતને ઉત્પાદનમાં વધારો મળે છે અને નફાકીય ક્ષમતા વધે છે.

જમીનની ગુણવત્તા માટે લાભદાયી

આ ઓર્ગેનિક ખાતર જમીનમાં ઉપયોગી બેક્ટેરિયાને પ્રોત્સાહિત કરે છે, જે માટીના પોષક તત્વોને સમતોલ રાખે છે. તે જમીનની ફળદ્રુપતામાં સતત વધારો કરે છે, જમીનને આરોગ્યમય અને ટકાઉ બનાવે છે.

કલોરોફીલ અને લીલોછમ પાક

કૃષિ સંજીવનીના ઉપયોગથી છોડમાં કલોરોફીલનું પ્રમાણ વધે છે, જે પાંદડાઓમાં પ્રકાશસંશ્લેષણ પ્રક્રિયાને વધુ અસરકારક બનાવે છે. આ કારણે પાક લાંબા સમય સુધી લીલોછમ રહે છે અને વધુ આરોગ્યદાયક ફળ આપે છે.

પર્યાવરણમિત્ર ઉકેલ

કૃષિ સંજીવની માત્ર પાકના વિકાસ માટે જ નહીં, પણ પર્યાવરણ માટે પણ ફાયદાકારક છે. તે જમીન અને પાણીને પ્રદૂષણમુક્ત રાખે છે, તેમજ લાંબા ગાળે ખેતીને ટકાઉ અને મિશ્રતાપૂર્વકનું બનાવે છે.

ખેડૂતો માટે કૃષિ સંજીવની એક મહત્વપૂર્ણ ઉત્પાદન છે, જે પાકની વૃદ્ધિ, ઉત્પાદન અને ગુણવત્તામાં વધારો કરવા સાથે પર્યાવરણ અને જમીનની ટકાઉતામાં પણ અમૂલ્ય યોગદાન આપે છે.





पावर प्लस: पाक माटे सर्वोत्तम सूक्ष्मत्व पूर्ति जातर

आधुनिक जेतीना युगमां पाकनी गुणवत्ता अने उपज वधारवा माटे पोषकत्वोनी सयोदता महत्वनी छे. पावर प्लस अेक अदभूत सूक्ष्मत्वयुक्त जातर छे, जे लोड, जसत, मॅंगेनीअ, त्रांजु अने जोरोन जेवा तत्वोथी समृद्ध छे. आ तत्वो पाकना संपूर्ण विकास अने तंदुरस्ती माटे अनिवार्य छे.

सूक्ष्मत्वोनी जइरी पुरवडा

पावर प्लस पाकमां लोड, जसत, मॅंगेनीअ, त्रांजु अने जोरोन जेवा तत्वो योग्य प्रमाणांमां पर्होयाडे छे:

लोड: ओक्सिजन परिवहनमां मददरूप थाय छे.

जसत: इण अने पांढरानी वृद्धि माटे अगत्य छे.

मॅंगेनीअ अने त्रांजु: कटक अने प्रतिक्रिया संश्लेषण माटे सहायक.

जोरोन: इल अने इणना आरोग्यपूर्णा विकासमां महत्वनी तूमिका तजवे छे.

पाकना विकास अने उपजमां वधारो

पावर प्लस छोडनी वृद्धिमां प्रोत्साहन आपे छे, जेनाथी पाक ञडपी विकास करे छे. उपजमां वधारो थाय छे अने पाक वधु मजभूत बने छे, जे बजारमां वधु मुल्यवान बने छे. ते रोगप्रतिकारक शक्ति वधारवामां पण मदद करे छे, जेथी पाक लांबा समय सुधी तंदुरस्त रहे.



जमीननी इणद्रुपता माटे लाभदाथी

जमीनना सतत अेकज पाकना वावेतरथी पोषकत्वोनी उलाप ठाळी थाय छे. पावर प्लस ते उलापने पूरक करे छे अने जमीनमां समतुलित पोषकत्वो प्रदान करे छे. ते जमीननी इणद्रुपताने जाणवी राभे छे अने लांबा गाणे जेतीने टकाठि बनावे छे.

जेडूतो माटे नइकारक उकेल

पावर प्लस ना नियमित उपयोगथी जेडूतने पेदाशनी गुणवत्ता अने उपजमां मजभूत वधारो जोवा मणे छे. ते पाकना आरोग्य माटे उत्तम छे अने जेतीने वधु नइकारक बनावे छे.

पावर प्लस अे संपूर्ण पाक पोषण माटेनुं अेक श्रेष्ठ उकेल छे, जे जेडूतने वधु उत्पादन, वधु गुणवत्तावान पाक अने जमीननी टकाठि क्षमता साथे वधु लाभ आपे छे.

संतुलित पोषण साथे गुणवत्तावान पाक

पावर प्लस पाकना दरेक भाग माटे पुरतुं पोषण पूरुं पाडे छे - मूणथी लधने पांढराओ सुधी. परिणामे, पाक तंदुरस्त बने छे अने उत्पादन क्षमता वधे छे. आ जातर जास करीने मल्टीक्रोप पद्धति माटे महत्वनुं साभित थाय छे, ज्यां पोषकत्वोनी ठीगी मांग होय छे.





●●●
**બ્રાઉન અમૃત (સ્લરી):
 જમીન સુધાર માટે
 શ્રેષ્ઠ કુદરતી ખાતર**



બ્રાઉન અમૃત બાયોગેસ પ્લાન્ટમાંથી પ્રાપ્ત થયેલું એક પ્રાકૃતિક ખાતર છે, જે જમીનની ગુણવત્તા સુધારવા અને પાકના ઉત્પાદનમાં વધારો કરવા માટે પ્રભાવશાળી ઉકેલ તરીકે કાર્ય કરે છે. આ ખાતર જમીનની ફળદ્રુપતા વધારવામાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવે છે અને ટકાઉ ખેતી માટે ઉત્તમ વિકલ્પ છે.

મુખ્ય વિશેષતાઓ અને લાભો:

કાર્બનનો શ્રેષ્ઠ સ્ત્રોત:

બ્રાઉન અમૃત જમીન માટે જરૂરી કાર્બન પ્રદાન કરે છે, જે માઇક્રોબાયલ પ્રવૃત્તિ વધારવા માટે મહત્વપૂર્ણ છે. માઇક્રોબ્સ પોષક તત્વોને છૂટા કરી જમીનને પ્રાકૃતિક રીતે સમૃદ્ધ બનાવે છે.

ભેજ સંગ્રહ ક્ષમતા વધારવા મદદરૂપ:

આ સ્લરી જમીનમાં ભેજ સંગ્રહ કરવાની ક્ષમતા વધારીને પાણીના ઉપયોગને કાર્યક્ષમ બનાવે છે, ખાસ કરીને સૂકા અને વરસાદ પર આધારિત વિસ્તારોમાં.

છાણીયા ખાતરનો શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ:

બ્રાઉન અમૃત એક શુદ્ધ અને પોષક તત્વોથી ભરપૂર ખાતર છે, જેમાં સૂક્ષ્મ તૃણાંકર જેવા અશુદ્ધ તત્વો નથી (નિંદામણમુક્ત). તે રાસાયણિક ખાતરનો ઉપયોગ ઘટાડવામાં મદદરૂપ છે.



પોષક તત્વોની વધુ ઉપલબ્ધતા:

આ ખાતર પોષક તત્વોને પ્રભાવી રીતે છોડ માટે ઉપલબ્ધ કરાવે છે, જેમાં મુખ્ય અને ગૌણ પોષક તત્વોનો સમાવેશ થાય છે. તે જમીનના શારીરિક અને રાસાયણિક ગુણધર્મોને સુધારે છે.

ફળદ્રુપતામાં નોંધપાત્ર વધારો:

બ્રાઉન અમૃત જમીનમાં સૂક્ષ્મજીવાણુઓની સંખ્યા અને તેમની પ્રવૃત્તિમાં વધારો કરે છે, જે જમીનની ઉત્પાદન ક્ષમતાને જમાવટ આપે છે.

દેશનું પ્રથમ સરહદી સૌર ઉર્જા ગામ બનાસકાંઠા જિલ્લાના મસાલી ગામમાં સૂર્યકિરણથી સમૃદ્ધિની નવી સવાર



કેન્દ્ર સરકાર લાંબા સમયથી દેશમાં સૌર ઊર્જાને પ્રાથમિકતા આપી રહી છે અને આ અંતર્ગત મોદી સરકાર કેટલીક યોજનાઓ પણ ચલાવી રહી છે. આ રીતે રાજ્ય સરકારને ગુજરાતમાં પણ સૌર ઉર્જા બાબતે સારી સફળતા મળી રહી છે. આ શ્રેણીમાં ફરી એકવાર ગુજરાત સરકારે એક મોટી સિદ્ધિ હાંસલ કરી છે. વાસ્તવમાં, ગુજરાતના બનાસકાંઠા જિલ્લાનું મસાલી ગામ પીએમ સૂર્યઘર મફત વીજળી યોજના સાથે દેશનું પ્રથમ બોર્ડર સોલર ગામ બન્યું છે. બોર્ડર ડેવલપમેન્ટ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત સરહદી વાવ તાલુકાના ૧૭ અને સુઈગામ તાલુકાના ૬ એમ કુલ ૨૩ ગામોને બોર્ડર ડેવલપમેન્ટ પ્રોજેક્ટ બનાવવા તંત્રએ પહેલ કરી છે જે અંતર્ગત મસાલી ગામમાં કામગીરી પૂર્ણ કરવામાં આવી છે. દેશને ઉર્જા આત્મનિર્ભર બનાવવા અને નવીનીકરણીય ઉર્જાનો ઉપયોગ કરીને ભવિષ્યના ટકાઉ વિકાસ લક્ષ્યોને પૂર્ણ કરવા માટે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોના સંયુક્ત પ્રયાસોનો આ એક ભાગ છે. મસાલી સંપૂર્ણપણે સૌર ઉર્જા આધારિત ગામ બની ગયું છે. ગામમાં કુલ 119 ઘરોની છત પર સોલાર એનર્જી પેનલ લગાવવામાં આવી છે.

દેશનું પ્રથમ સરહદી સૌર ઉર્જા ગામ

દેશ આખામાં પી.એમ. સૂર્યઘર મફત વીજળી યોજના અમલમાં આવેલી છે. જેનો ફાયદો દેશના કોઈ પણ ખુણાના લોકો લઈ શકે છે. ત્યારે પાકિસ્તાન સરહદથી માત્ર ૪૦ કિમી દૂર બનાસકાંઠા જિલ્લાના મસાલી ગામને દેશનું પ્રથમ સૌર ઉર્જા વિલેજ બનાવવાનું ગૌરવ પ્રાપ્ત થયું છે. ૮૦૦ લોકોની વસ્તી ધરાવતા આ ગામમાં ૧૧૯ ઘરોની છત પર સોલાર ૩૬ ટોપ લગાવવામાં આવ્યા છે, જેના કારણે ૨૨૫.૫ કિલોવોટ વીજળી ઉત્પન્ન થઈ રહી છે. રાજ્ય સરકારના પ્રયાસોને કારણે આ ગામ સંપૂર્ણ સૌર ઉર્જા આધારિત ગામ બની ગયું છે.

સૌર ઉર્જા પર ચાલતું દેશનું પ્રથમ ગામ

વર્ષ ૨૦૨૨ માં, ગુજરાતના મોઢેરા ગામને દેશનું પ્રથમ સૌર ઉર્જા સંચાલિત ગામ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. મોઢેરાના પ્રતિષ્ઠિત ગામમાં ૧૩૦૦ થી વધુ ગ્રામીણ ઘરો પર સૌર છત સ્થાપિત કરવામાં આવી છે. તેનાથી વીજળી બિલમાં ૬૦-૧૦૦ ટકા સુધીની બચત થાય છે. ત્યારે મોઢેરા બાદ મસાલી રાજ્યનું બીજું સોલાર વિલેજ બન્યું છે.

સ્વચ્છ ઉર્જા ઉત્પન્ન કરવાના વડાપ્રધાનના વિઝનને સાકાર કરવામાં બનાસકાંઠા જિલ્લો અગ્રેસર રહ્યો છે. ૨૦૩૦ સુધીમાં ભારતની ૫૦ ટકા ઊર્જા જરૂરિયાતોને રિન્યુએબલ દ્વારા પૂરી કરવાની તેમની પ્રતિબદ્ધતાને સાકાર કરવા માટે મોદી સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે.



બનાસકાંઠા જિલ્લા માટે ગૌરવ અને આનંદની વાત છે કે, રાજ્યનું મોઢેરા પછી બીજું અને દેશનું સરહદી વિસ્તાર અંતર્ગત પ્રથમ સોલાર ગામનું બિરુદ સુઈગામના મસાલીને મળ્યું છે તે ગૌરવ અને આનંદની વાત છે. કેન્દ્ર સરકાર અને વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીએ દેશમાં ૧ કરોડ સોલાર ઘર બનાવવા માટેની નેમ લીધી છે ત્યારે જિલ્લાના આંતરરાષ્ટ્રિય સરહદને અડીને આવેલા ૧૭ જેટલા ગામડાઓમાં આ પ્રોજેક્ટ અમલી બનાવવામાં આવ્યો છે જે કામગીરી પ્રગતિ હેઠળ છે. સોલાર થકી ગામમાં વીજળીની સમસ્યાનો કાયમી અંત આવ્યો છે. હવે લાઇટબીલ ભરવામાંથી કાયમી મુક્તિ મળી ગઈ છે. સોલાર પેનલના કારણે લાઇટ બીલમાં રાહત અને સ્વચ્છ ઉર્જા દ્વારા સ્થાયી વિકાસ થયો છે. મસાલી ગામની આ સિદ્ધિ ગુજરાત અને દેશ માટે ગૌરવની બાબત છે, જે સાબિત કરે છે કે નવીનીકરણીય ઉર્જા દ્વારા ભવિષ્યમાં અજવાળું પથરાશે.



“
પશુપાલકોના યોગદાનથી
નિર્માણ પામેલ
જનરલ સિવિલ
હોસ્પિટલમાં
મળી શ્રેષ્ઠ આરોગ્ય સેવા
 ”

બનાસકાંઠા જિલ્લાના સાડા પાંચ લાખ પશુપાલકોના સાથ સહકારથી કાર્યરત જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલ, પાલનપુર આજના સમયમાં જરૂરિયાતવાળા લોકો માટે દેવદૂત સમાન સાબિત થઈ છે.



જરૂરિયાતમંદ માટે જીવનરક્ષક સેવા:

ભાગળ ગામની એક મહિલાને ગર્ભાશયમાં કેન્સરની ગાંઠ માટે ખાનગી હોસ્પિટલમાં ઓપરેશન કરાવવામાં આવ્યું હતું. દુર્ભાગ્યે, ઓપરેશન દરમિયાન પેશાબની બન્ને નળીઓ કપાઈ ગઈ. તે સમયગાળા દરમિયાન મહિલા માટે જીવલેણ પરિસ્થિતિ ઉભી થઈ. ત્યારે, પાલનપુર જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલના નવનિર્મિત ઓપરેશન થિયેટરમાં ફરીથી ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું. નિષ્ણાત ડોક્ટરોએ કિડનીની બન્ને નળીઓને રિપેર કરી પેશાબની થેલીમાં પ્રત્યારોપણ કર્યું. આ ઓપરેશન સંપૂર્ણપણે સફળ રહ્યું અને દર્દીને આરોગ્યમય જીવનની નવી આશા મળી.

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીનું વિઝન:

આ સર્વસાધારણ કાર્યની પાછળ માનનીય શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી સાહેબનું દિશાનિર્દેશ અને વૃદ્ધ વિઝન છે. જેમણે પશુઓના આરોગ્યની ચિંતા કરી ઓનલાઈન એપ્લીકેશન બનાવી છે, તેમ તેઓ લોકોને પણ આરોગ્ય સેવાઓ માટે સમર્પિત છે.

આધુનિક આરોગ્ય સેવાના કેન્દ્રરૂપે જનરલ હોસ્પિટલ:

જિલ્લાની જનતાના આરોગ્ય માટે ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીના માર્ગદર્શન હેઠળ જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલ માટે આધુનિક બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. આ હોસ્પિટલમાં તમામ આધુનિક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે, જેમાં આધુનિક સાધનો અને નિષ્ણાત ડોક્ટરોની ટીમ કાર્યરત છે.



નિશુલ્ક અને શ્રેષ્ઠ સારવાર:

આવી મોંઘી અને જટિલ સારવાર ખાનગી હોસ્પિટલમાં હજારો રૂપિયામાં થાય છે, પરંતુ જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલમાં આ સર્વિસ નિશુલ્ક પૂરી પાડવામાં આવી. આ આરોગ્ય સેવાના કારણે અનેક જરૂરિયાતમંદ દર્દીઓ માટે જીવન બચાવવાનું કાર્ય થયું છે.



જનરલ સિવિલ હોસ્પિટલ: આશા અને આરોગ્યનું કેન્દ્ર:

આ હોસ્પિટલ પશુપાલકોના યોગદાનથી નિર્માણ પામી છે, અને હવે તે બનાસકાંઠા માટે આરોગ્યનું કેન્દ્રબિંદુ બની ગઈ છે. આવી જનહિતની પ્રવૃત્તિઓથી જિલ્લાના લોકો માટે આરોગ્ય સેવામાં સતત પ્રગતિ થઈ રહી છે, જે માનવતાના શ્રેષ્ઠ ઉદાહરણરૂપ છે.

બનાસ ડેરીની નવી પ્રોડક્ટ: રૂટગાર્ડ



તમારા પાક માટે
સુંદર સંભાળ સાથે
આરોગ્યમય વિકાસ!

રૂટગાર્ડ છે એક અનોખું પ્રવાહી
ફોર્મ્યુલેશન, જે:

મૂળોના વિકાસને પ્રોત્સાહન આપે છે

મૂળોને રોગોથી સુરક્ષિત રાખે છે

પોષક તત્વોના શ્રેષ્ઠ શોષણમાં મદદ કરે છે

તમારા પાકને તંદુરસ્ત અને મજબૂત
બનાવવાનો શ્રેષ્ઠ ઉપાય!

દૂધ ઉદ્યોગ માટે નવી ક્રાંતિ!

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ
રૈયા ખાતે ગર્ભ પ્રત્યારોપણ લેબોરેટરી અને
પશુ ફાર્મની મુલાકાત લીધી.

ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરીએ દિયોદરના રૈયા ખાતે સ્થિત ગર્ભ પ્રત્યારોપણ લેબોરેટરીની મુલાકાત લીધી, જે ભારતીય દૂધ ઉત્પાદકતાને નવી ઊંચાઈ પર પહોંચાડવા માટે એક મહત્વપૂર્ણ પ્રયોગ છે. આ લેબોરેટરી દ્વારા, પશુપાલકોને દૂધ ઉત્પાદકતા વધારવામાં નવી તકનો લાભ મળશે અને તેમના આર્થિક વિકાસ માટે મજબૂત આધારરૂપ સાબિત થશે.

ચેરમેનશ્રી એ લેબોરેટરીની મુલાકાત દરમિયાન જણાવ્યું હતું કે, “આ લેબોરેટરીના માધ્યમથી, પશુઓની ગુણવત્તાવાળી અને વધુ ઉત્પાદનક્ષમ જાતીઓ વિકસાવવામાં સહાય મળશે, જેનાથી સમગ્ર ભારતીય દૂધ ઉદ્યોગમાં ફરીએકવાર નવી ક્રાંતિ જોવા મળશે.” તેઓએ આ લેબોરેટરીના કાર્ય અને તેના ફાયદા વિશે વિશેષ રીતે સમજૂતી આપી અને જણાવ્યું કે, આ પ્રકારના અગ્રગામિ પ્રોજેક્ટ્સ દેશના કૃષિ અને દૂધ ઉદ્યોગ માટે અનેક લાભદાયી અવસર ઊભા કરશે. આ લેબોરેટરીમાં, ગર્ભ પ્રત્યારોપણ તકનીકનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે, જેનાથી પશુઓની પ્રજનન ક્ષમતામાં સુધારો થાય છે અને દૂધ ઉત્પાદકતા ઝડપી અને અસરકારક રીતે વધારી શકાય છે.

આ લેબોરેટરીએ ઓલાદની દૂધ ઉત્પાદકતા વધારવા માટેનો અભિગમ પણ પ્રસ્તુત કર્યો, જે ભાવિમાં પશુપાલકોના દૂધના ઉત્પાદનમાં શ્રેષ્ઠ નફો લાવશે. આ પદ્ધતિને અમલમાં લાવવાથી, બનાસકાંઠા જિલ્લામાં પશુપાલકોને માત્ર આર્થિક લાભ જ નહીં, પરંતુ સંપૂર્ણ દૂધ ઉદ્યોગને નવી દિશા મળશે. આ ફાર્મના શ્રેષ્ઠ કાર્યની પ્રશંસા કરતાં શ્રી ચૌધરીએ કહ્યું, “આ પ્રકારની પદ્ધતિઓથી, બનાસકાંઠા જિલ્લામાં દૂધ ઉત્પાદન ક્ષેત્રે મજબૂત વૃદ્ધિ શક્ય છે, જે તમામ પશુપાલકોને લાભદાયક રહેશે.”

ગર્ભ પ્રત્યારોપણ લેબોરેટરી અને પશુ ફાર્મ દ્વારા આવેલ પરિણામો પશુપાલકો માટે ઉચ્ચ ગુણવત્તાવાળી દૂધ ઉત્પાદન ક્ષમતા ધરાવતી ઓલાદનું સંવર્ધન થશે અને તેઓને આંતરરાષ્ટ્રીય દૂધ બજારમાં સ્પર્ધા માટે તૈયાર કરશે. આ પદ્ધતિ માત્ર દૂધ ઉદ્યોગ માટે નવો દોર ખોલશે એવું નહિ, પરંતુ સમગ્ર ગુજરાત અને દેશભરના પશુપાલકો માટે ડેરી ઉદ્યોગ ક્ષેત્રમાં નવી આશાઓ અને વિકાસના દરવાજા ખોલી દેવાનો વિશાળ પ્રયાસ છે.



બનાસ ડેરીના કર્મચારી શ્રી કૈલાશભાઈ જાનીની સાહસયાત્રા: એવરેસ્ટ બેઝ કેમ્પ પર બનાસ ડેરીનો ધ્વજ લહેરાવ્યો

બનાસડેરીના કર્મચારી શ્રી કૈલાશભાઈ જાનીએ વિશ્વવિખ્યાત એવરેસ્ટ બેઝ કેમ્પ (17,600 ફૂટ) અને કાલા પથ્થર (18,500 ફૂટ) પર ચડાઈ કરી, ત્યાં બનાસ ડેરીનો ધ્વજ લહેરાવી સંસ્થાનું ગૌરવ વધાર્યું છે. આ અભિયાન દરમિયાન તેમણે અસાધારણ શારીરિક અને માનસિક શક્તિનો પરિચય આપ્યો છે. તેમની મહેનત, સમર્પણ અને જુસ્સાનો ભાવ દરેક માટે પ્રેરણારૂપ છે. આ સિદ્ધિ દ્વારા શ્રી કૈલાશભાઈએ સાબિત કર્યું કે નિશ્ચય અને ધીરજથી કોઈપણ ઉંચાઈ સરકરી શકાય.



બનાસ ડેરીના ચેરમેન શ્રી શંકરભાઈએ શ્રી કૈલાશભાઈને હૃદયપૂર્વક અભિનંદન પાઠવ્યા અને એમ.ડી. શ્રી સંગ્રામભાઈ ચૌધરી તથા બ્રિગેડિયર શ્રી વિનોદ બાજીયાએ વિશેષ સર્ટિફિકેટ આપી તેમનું સન્માન કર્યું હતું. શ્રી કૈલાશભાઈની આ સિદ્ધિ બનાસડેરીના દરેક કર્મચારી માટે પ્રેરણા છે. તેમના આ ઉત્સાહ અને અહોરાત્ર મહેનત દ્વારા તેમણે સાબિત કર્યું છે કે અસાધારણ સિદ્ધિઓ હંમેશા હિમ્મત અને દ્રઢ નિશ્ચયથી પ્રાપ્ત થાય છે.

શ્રી કૈલાશભાઈની આ સિદ્ધિ માત્ર તેમના માટે જ નહીં, પરંતુ સમગ્ર બનાસડેરી પરિવાર માટે ગૌરવની વાત છે. તેમના આ ઉત્સાહ અને મહેનતના પરિણામે સંસ્થા અને કર્મચારીઓમાં ઉંડી પ્રેરણા પ્રવાહિત થઈ છે. આ સિદ્ધિ દ્વારા તેમણે સાબિત કર્યું છે કે અસાધારણ સિદ્ધિઓ હંમેશા હિમ્મત અને દ્રઢ નિશ્ચયથી પ્રાપ્ત થાય છે.



ડૉ. વર્ગીસ કુરિયન ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ ૨૦૨૪માં બનાસ ડેરીની શાનદાર જીત!



ડૉ. વર્ગીસ કુરિયન ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ 2024 ની સીઝન-4માં બનાસ ડેરીએ ફરી એકવાર શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરતા બીજી વાર ચેમ્પિયન બનવાનું ગૌરવ પ્રાપ્ત કર્યું છે. આ ટૂર્નામેન્ટમાં બનાસ ડેરીની ટીમે શાનદાર રમતનો પરિચય આપ્યો અને દરેક મેચમાં ઉત્કૃષ્ટ કૌશલ્ય તથા સમર્પણનું પ્રદર્શન કર્યું.

આ ટૂર્નામેન્ટ દરમિયાન, બનાસ ડેરીના ખેલાડીઓએ તેમની ટીમવર્ક અને મજબૂત આત્મવિશ્વાસને આવરી લેતાં દરેક પડકારનો સામનો કર્યો અને પ્રેક્ષકોનું દિલ જીતી લીધું. ખાસ કરીને ટીમના બેટ્સમેનોએ ધમાકેદાર પ્રદર્શન કર્યું અને બોલરોને પણ તેમના શાનદાર પ્રદર્શનથી મેચ જીતી.

ટીમના કોચ અને સપોર્ટ સ્ટાફનું માર્ગદર્શન પણ આ સફળતાના પાછળનું મુખ્ય કારણ છે. ખેલાડીઓએ તેમની મહેનત, ડિસિપ્લીન અને સંપૂર્ણ પ્રતિબદ્ધતાથી આ મહાન જીતને શક્ય બનાવી છે.

આ વિજય બનાસ ડેરી માટે માત્ર એક રમતની જીત નથી, પરંતુ ટીમવર્ક, શિસ્ત અને પ્રતિબદ્ધતાનું શ્રેષ્ઠ ઉદાહરણ છે. બનાસ ડેરીના તમામ ખેલાડીઓ, કોચ, સ્ટાફ અને તેમના પરિવારોને આ શાનદાર સફળતાની હાર્દિક શુભેચ્છાઓ અને અભિનંદન! આ જીત સાથે બનાસ ડેરીના તમામ લોકો માટે ગૌરવની ક્ષણ છે, અને આપણે આશા રાખીએ કે ભવિષ્યમાં પણ તેઓ આ જ ઉત્સાહ અને શક્તિ સાથે આગળ વધશે.